



扫一扫 来看美丽新密

# 路平、墙净、灯明、水通、地绿,打造生态宜居、治理有效的美丽乡村 央视点赞新密乡村振兴新思路

## 改善乡村环境 实现治理有效、生态宜居

栏目组分别走访了尖山风景区伏羲古镇、超化镇黄固寺村、岳村镇乔地村、苏寨村梦祥珠宝文化产业园等地。

据悉,在伏羲古镇采访时,恰逢古镇开业,吃喝玩乐各类商铺一应俱全、品类丰富,来自四里八乡的百姓都汇集于此,昔日偏远的小村子,一下子热闹了起来。“伏羲古镇以移民搬迁、社区建设、旅游开发三位一体的尖山扶贫模式初见成效,目前一期建设5万平方米,入驻群众200余户,商业面积10万平方米,使贫困户搬进来,稳得

住,能致富。”尖山风景区管委会党委书记刘红建介绍说。

在黄固寺村,为改变村庄的落后面貌,在村党支部书记樊海风和村委班子的带领下,村里先后投资9000万元,建成了600套小洋楼,安装水、电、燃气、暖气。如今,黄固寺村的村民家家户户都住进了独门独院的小楼,日子越来越美好。黄固寺村在2013年、2017年两度被国家农业部评为“美丽乡村建设创建示范村”,成了人人向往的美丽乡村。

一方小院,一席水泥地平整干净,一畦菜地绿意盎然,两所平房宽敞明亮,岳村镇乔地村小东岗组村民赵松林家整洁舒适,这只是新密市农村治污工作的缩影。为建成生态宜居、治理有效的美丽乡村,新密市在全市乡村建立垃圾中转站,实行“户投放、村收集、镇转运、市处理”的模式,极大地改善了乡村的卫生面貌,污水处理这个过去乡村最大的难题,在这里也得到了解决,真正实现了“路平、墙净、灯明、水通、地绿”。



“通过这几天的走访,我们看到了河南省新密市的乡村发生着翻天覆地的变化!”10日18时55分,央视财经频道播出专题片《乡村振兴中国行:走进河南新密》,用时近30分钟,报道了河南省新密市乡村振兴的新思路、新做法。据悉,关于乡村振兴工作,这是该栏目今年以来首次报道河南省县市的经验做法。

记者 薛璐 新密时报 朱胜利 文/图

## 创成省级生态乡镇1个、生态村1个

据悉,去年以来,新密市强力推进乡村振兴,以抓新兴产业为切入点,促进农村经济发展。先后建成了超化、大隗等2个耐材造纸专业园区和米村、苟堂、岳村等3个创业园区,方便乡村居民就近、就地就业。

在山区着力建设生态农业,发展生态农业示范园24个,建设环城都市生态农业2.1万亩。实施全民技能振兴工程,着重培养新型农民和农技能手,新增城镇就业8063人,农村劳动力转移就业14066人,

农民工返乡创业727人。全面开展乡村环境提质活动,建立“户投放、村收集、镇转运、市处理”的生活垃圾处理体系,去年市集中处理生活垃圾约19万吨,集中处理率在75%以上,人居环境大大改善。

目前,新密创成省级生态乡镇1个、生态村1个。

“乡村振兴,要让农业强起来、让农村美起来、让农民富起来。新密以乡村振兴为总抓手,统筹城乡融合发展,持续推进城乡规划一体化、产业发展一体化、

生态保护一体化、基础设施一体化、公共服务一体化、社会治理一体化等‘六个一体化’,抓好产业园区、旅游景区、中心镇、特色小镇、田园综合体、美丽乡村、历史文化特色村等空间功能载体建设,打造先进制造基地、教育科创高地、生态宜居福地、文化旅游胜地,使新密这片土地成为创新创业的热土、安居休闲的乐园,让80万新密人民享受到更多实实在在的获得感、幸福感。”新密市长张红伟接受央视记者采访时说。

### 警务快讯



## 翁婿专盗爱心捐赠衣物,获赃款近万元被擒

本报讯 今年4月以来,新密市公安局新华路派出所接连接到“衣往情深”公益组织报警,称在新密市区设立的多处捐物箱被破坏,市民捐赠的衣物被盗。近日,记者获悉,案件已被侦破。

接到报案后,新华路派出所所长王石磊立即联合刑侦大队和合成作战指挥中心,通过现场物证痕迹分析,并调取大量视频监控,综合分析后发现盗窃衣物的作案车辆是一辆灰色长安面包车,确定了车辆信息,并成功锁定犯罪嫌疑人。

该案件嫌疑人的反侦查意识非常强,他们昼伏夜出,并且赃物藏匿地、作案车辆存放地和嫌疑人居地都不在同一处,经过对作案车辆进行轨迹分析,发现作案车辆每隔两三天就会到新密作案一次。

5月2日凌晨1点左右,合成作战指挥中心的视频侦查人员发现嫌疑面包车在监控视频中出现,立即通知新华路派出所民警。凌晨2点左右,在北密新路和溱水路交叉口附近,嫌疑人正在作案时,两路民警前后堵截,将2名犯罪嫌疑人赃并获。

审理后查明,行窃者分别叫师某和王某,新郑市人,系翁婿关系。今年春节期间,他们听说大街上捐物箱里的衣物可以弄来卖钱,便特意购买了一台面包车,从3月初开始,相继在新密、登封、荥阳等地盗窃爱心衣物出售给破旧衣物收购点,先后作案10余次,得赃款近万元。

目前,师某和王某被警方以涉嫌盗窃犯罪刑事拘留,案件正在继续侦办之中。记者 薛璐 新密时报 朱胜利 通讯员 赵京亚 张海潮

### 街道快讯

## 青屏街人大工委召开学习宣传《宪法》报告会

本报讯 7日上午,新密青屏街人大工委召开学习宣传《宪法》报告会,青屏街班子成员、市人大代表、机关中层副职以上干部、社区支部委员会组成人员等150多人参加了报告会。报告会由该市人大常委会委员、青屏街人大工委主任张飞主持。

省委党校法学教研部经济法教研室主任、硕士研究生导师、教授涂永珍主讲“新时代坚持和发展中国特色社会主义的宪法保障——新《宪法修正案》解读”,详细地解读了新《宪法修正案》的深刻意义和重要内涵,从宪法的诞生到宪法的运用,深刻地阐述了宪法对国家和人民的重大意义。新密时报 朱胜利 通讯员 宋京龙

### 民生动态

## 新密市自来水公司:抓党建力促服务不过夜

本报讯 “管住每一寸管网,服务每一户群众,党员职工全部下沉到网格,把用户联系卡送到千家万户”,近日,记者了解到,新密市自来水公司党总支树牢“围绕供水抓党建,抓好党建促供水”的理念,团结带领广大党员职工,党建引领,夯基固本,围绕中心,服务大局,推动城市供水各项工作不断跨上新台阶、取得新成效。公司党总支先后被评为“五个好”党支部、先进基层党组织。

把党建引领体现在优质服务上。组建党员抢修队,全天候昼夜值班,随时处理管网突发事故,真正做到小维修不过响、大维修不过夜,全面保障群众正常用水。新密时报 朱胜利 通讯员 梁爱勤

## 曲梁派出所多措并举狠抓党风廉政建设

本报讯 近日,新密市公安局曲梁派出所召开2018年党风廉政建设暨严格队伍管理工作会议,会议由新密市公安局党委委员巴福东主持。

会上,全体民警、辅警首先观看了郑州市民警违法违纪典型问题通报《利剑》。随后曲梁派出所班子成员、民警、辅警代表现场签订从严治警责任书,并面对党旗做出庄严承诺。接着,所长于洪超传达了《2018年全市公安机关党风廉政建设和反腐败工作通知》,并要求全体民警、辅警认真学习,牢记于心。

巴福东对全体民警辅警提出要求:全体人员要认真查摆自身存在的问题,必须时刻牢记《中国共产党纪律处分条例》《人民警察纪律条令》等规定。所领导班子要以身作则,抓好单位的队伍管理教育。新密时报 朱胜利 通讯员 赵京亚 杨晓北

## 就跑一次,23年黑户三天内有了新户口

本报讯 近日,平陌派出所户籍室迎来了一个特殊的客人朱金玲。年过五旬的她当了23年“黑户”,直到现在才有了户口。

原来,当朱金玲来平陌派出所反映自己没有户口后,民警施金员和辅警冯书静在耐心听完她的讲述后,为其出具了户口补录一次性告知单,告知其需要的手续。以让群众“就跑一次”的工作态度,两人立刻与相关部门沟通联系,用最快的速度按照相关规定,三天内帮助朱金玲办齐了所

有补录手续后及时上传,并在新密市户政大厅的高度重视下迅速得到批准,成功办理了户口本和身份证。

朱金玲感激地将一面写有“热心服务,一心为民”的锦旗送到施金员和冯书静手中。“施警官,接到你的电话让我来户籍室办理身份证,俺激动得一夜睡不着。自己活了大半辈子,终于不再是人家嘴里说的‘黑户’啦!谢谢你!”朱金玲(图右)激动地说。记者 薛璐 新密时报 朱胜利 通讯员 赵京亚 张永辉 文/图

